
2ème année fondamentale
Calcul mental : cours 8

La soustraction sans retenue



Sur votre ardoise, transformez les additions à trous en
soustraction. Aidez-vous de l'exemple.
Corrigeons ensuite ensemble au TNI.

Exemple :

8 + 3 = 11  donc  11 - 8 = 3
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5 + __ = 8      donc     8 - 5 = __

__ + 4 = 7      donc     7 - __ = 4
 
6 + __ = 12    donc     12 - 6 =  __

17 - 3 = __      donc     3 + __ = 17



La carte du pirate est tombée à l'eau. Réecrivez les chiffres effacés. 
Trouvez ensuite le résultat des soustractions à l'aide de la table d'addition.

15 - 8 = __
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20 - 10 = __

12 - 4 = __    

5 - 3 = __      
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Que proposez-vous pour résoudre ce problème ? 
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Que pensez-vous des opérations de Jan, d'Ana et de Tom ? 
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Je MEMOrise
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12 - 9 = ___ 15 - 11 = ___

13 - 4 = ___ 28 - 7 = ___ 30 - 10 = ___

Sur votre ardoise, calculez sans poser les soustractions et
vérifiez à chaque fois votre résultat. Vous pouvez-vous aider de
la bande numérique.
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Sur votre ardoise, recopiez et calculez les soustractions suivantes : 

B CA



37 - 6 = ___ 

Sur votre ardoise ou cahier, posez les soustractions en colonne
et effectuez-les. Pensez à vérifier à chaque fois le résultat.
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45 - 13 =___

22 - 12 = ___



Recopiez les soustractions suivantes et observez-les. Barrez celles
qui sont impossibles et expliquer pourquoi. Effectuez les autres. 
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Trouvez les nombres manquants pour compléter les soustractions à trous.
Pensez à vérifier le résultat.
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